

市公共交通总公司

守护安全正点赶考路

□记者 王永剑 通讯员 胡涛

本报讯 2025年高考期间，周口市公共交通总公司150名爱心助考服务志愿者以实际行动护航高考，获得广大考生及家长点赞。

安全、正点，守护赶考路。6月7日是高考首日，当日，中心城区部分路段实施交通管制，途经高考考点的各线路公交车按照提前规划好的路线绕行。各线路公交车驾驶员严格遵守交通规则，安全文明驾驶，为考生提供高效、便捷、安全、贴心的服务，切实保障考生能准时、安全抵达考点。

“看到我车上的孩子们顺利下车走进考点，我感到非常欣慰。”公交司机张师傅对记者说。

高考期间，“定制公交”等运输保障车辆提前半小时抵达乘车点及考点，优先保障考生出行。“定制公交”服务既解决了考生的出行问题，又将对市民日常出行的影响降至最低，获得了广大考生、乘客的一致好评。与此同时，周口公交还通过调整发车间隔、加开区间车和直通车等方式，高效输送考生。

免费乘车、纳凉，舒心陪考路。今年高考期间，中心城区考生可凭准考证、相关工作人员可凭有效证件免费乘坐市内公交车。

采访中，记者发现不少考生，选择乘坐公交车前往考点参加考试。

“孩子第一次参加这么重要的考试，原本还担心路上出状况，没想到乘坐公交去考点更方便、快捷。周口公交面向考生提供的免费乘车服务，真是太暖心了！”送考家长王女士感慨道。

在文昌中学、周口一高、周口三高考点外，由双层巴士改造而成的爱心服务点格外引人注目。高考期间，周口公交联合王留长餐饮公司等爱心商家，为上述三个考点的考生及家长提供免费早餐、纯净水以及风油精、仁丹等防暑用品。双层巴士开放空调，为送考家长提供了一个免费、舒适的休息空间。

这些满载关怀的便民物资，与志愿者忙碌穿梭的身影共同构筑起考场外一道温暖的风景线，为紧张的高考注入满满正能量。

“周口公交用贴心的服务赢得了考生、家长的认可与好评。为周口公交点赞！”市民刘先生感慨道。

太康县红十字会

爱心服务“送”考生



志愿者为考生提供爱心物资。

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 6月7日，太康县红十字会联合红十字救援队、红十字蓝天救援队在太康一高考点外设立高考爱心服务站，为考生和送考家长提供心理健康疏导、应急救护保障等志愿服务。

在爱心服务站，记者看到，太康县红十字会为考生准备了饮用水、中性笔、酒精棉球、碘伏棉棒、清凉油、藿香正气水以及创可贴、口罩等爱心物资。

今年高考期间，太康县红十字会依托志愿者提供的10余辆车组建爱心车队，为考生提供免费接送服务。

“我们将用行动践行‘人道、博爱、奉献’的红十字精神，为更多考生和家长带去关怀与帮助。”太康县红十字会有关负责人告诉记者。

市市场监督管理局川汇分局

保障考生“舌尖安全”



工作人员检查餐饮单位后厨。

□记者 韩志刚 王松涛 通讯员 李拥军 文/图

本报讯 高考期间，食品安全至关重要。为确保考生饮食安全，周口市市场监督管理局川汇分局对辖区内的供餐学校及餐饮单位开展了食品安全快速检测专项行动，全力保障高考学子的“舌尖安全”。

在中心城区文明路与育新街交叉口的艺龙壹棠酒店后厨，该局的检测人员利用专业设备对蔬菜、肉类等食材的农药残留、兽药残留等指标进行现场筛查。

该局执法人员闫铁国说：“我们对各餐饮单位后厨的食材来源、加工流程、留样管理等进行了严格检查，确保每个环节符合规范。如果发现问题，要求他

们立即整改，我们也将进行‘回头看’复查。”

为保障高考期间食品安全，该局提前部署，成立专项保障小组，对辖区内5家承担高考供餐任务的学校食堂及餐饮单位进行全面检查。执法人员重点检查了食品原料采购、加工操作、餐具消毒等环节，并运用快检设备对食材安全性进行现场检测。截至目前，共完成食品快检4批次，结果均为合格。

高考期间，该局还将安排执法人员驻点保障，实时监控食品加工过程，确保问题早发现、早处置，为考生营造安全放心的饮食环境。

该局局长胡广军表示，将以此次行动为契机，持续强化食品安全监管，为考生和广大市民的饮食安全保驾护航。

市城市管理局

营造整洁安静有序的考试环境

□记者 李瑞才 通讯员 祝嘉君

本报讯 6月7日一大早，在周口一高考点外，周口市城市管理局的党员志愿者早早搭起遮阳棚，摆放好矿泉水、应急药箱、爱心凳等物资，静候考生及家长到来。该中心为考生搭起暖心驿站，为家长撑起“清凉绿荫”。

“护航高考是城管系统的光荣传统。”市城市管理局党员志愿者吕女士说，今年是我省实施新高考的第一年，面对新的考试模式，考生更容易出现各种突发情况。为此，市城市管理局设立8个党员志愿服务站，一抹抹“志愿红”亮相中心城区高考考点外，近百名城管系统党员志愿者轮流值班，为考生提供志愿服务。除此之外，市城市管理局所属各中心立足自身职责，将高考保障工作作为当前的重点工作，全力营造整洁、安静、有序的考试环境。

“十年护考路，最暖是传承。”环卫工人李师傅抚摸着胸前的党员徽章说。他的工具车特意贴了“静音护考”标识，清扫动作比平日轻柔许多。

据了解，高考期间，市环境卫生服务中心对中心城区各考点周边道路实行全天候巡回保洁作业，合理增加清扫车、洒水车作业频次，重点区域每2小时开展一次动态清扫，确保路面无垃圾杂物。同时，在考点周边合理增设临时垃圾桶，安排专人负责、定时清运，每日清运次数不少于4次，未出现垃圾积存、外溢现象，环境卫生质量得以全面提升。

从晨光熹微到暮色四合，那抹穿梭在考点外的“环卫橙”已成为周口高考季的温暖符号。

市环境卫生服务中心有关负责人表示，将持续深化“党建+护考”品牌，以“志愿红”引领，“城管蓝”“环卫橙”助力，让“环卫人”的匠心与初心在服务民生一线熠熠生辉。

平漯周高铁项目部

温暖护航 爱心助考

□记者 王永剑 通讯员 闫萌

本报讯 2025年高考期间，平漯周高铁项目部联合市直相关单位发起爱心助考主题志愿服务活动，为莘莘学子加油鼓劲。

活动期间，平漯周高铁项目部志愿者在考点外

搭起“爱心助考”清凉驿站，向考生提供文具包、矿泉水、藿香正气水、湿纸巾等物资，专门设置的休息等待区，也让送考家长感受到安心与舒适。

除此之外，志愿者还积极参与道路指引、环境清洁、秩序维护等志愿服务工作，为广大考生营造良好考试环境。